

免费化肥推回家，乐得嘴巴合不拢

王哥庄街道让茶农得到更多看得见摸得着的实惠

□文/图 半岛记者 陈绪卫

4月8日上午，记者来到常家社区发放点，卸货工人正从车上卸载刚刚运来的茶叶化肥，不到半个小时，社区居委会大院一角就堆满了化肥。不少居民已经带着工具来到发放点，在社区工作人员的引导下，排队等待领取。10点发放工作正式开始，工作人员认真比照花名册，向前来的居民依次发放化肥。

领到化肥的居民各个笑意满满。李大爷指着刚领到的化肥高兴地对记者说：“这已经是我第九次到社区来领不花钱的肥料了，而且还都是有机无机复合肥！党和政府的政策越来越好啦，俺们农民得到更多的实惠，而且都是看得见摸得着的实惠。”

王哥庄街道是“崂山茶”的主要生产基地，茶叶种植面积达14480余亩，占全区的70%以上，被誉为“江北第一茶乡”。近年来，为了保证茶叶的质量与产量，街道从助力民生出发，认真落实崂山区推行的崂山茶用药、用肥、品种改良“三项”直补政策。“自2009年实施崂山茶‘三项’直补政策以来，王哥庄街道共



茶农领到有机肥后笑意满满。

计发放生物有机无机复合肥10000余吨、无公害农药200余吨、改良优质茶园1000余亩。”王哥庄街道农业服务中心高级农艺师纪海旺介绍道。街道每年为

社区居民免费发放6次无公害农药和1次有机无机复合肥，社区居民不仅可以用上街道统一提供的放心肥料和农药，也节约了生产成本。“我家有1亩茶园，

街道免费发放无公害农药和有机无机复合肥料，这样一年可以节约生产成本200多元。”高大叔如是说。

其实节约成本仅仅是茶农受益的一方面，真正让茶农受益的是使用放心肥料和无公害农药后，使茶叶品质大大提升，让质量好的崂山茶也卖上好价钱。“自从使用了街道统一提供的肥料和无公害农药，茶叶产量、质量都提高了，我们的收入也提高了很多。”高大叔告诉记者，现在种茶收入最多的时候超过2万元，比以前增长了30%。

据了解，王哥庄街道下一步除了继续让崂山茶“三项”直补政策落地惠民之外，将继续积极探索惠民政策新模式，加大对惠民政策扶持力度，同时切实做好行业监管，不断提高茶农种植技术，规范崂山茶市场，提升崂山茶品质。全面激发产业活力，除了做好传统经典崂山茶的基础上，鼓励茶企、茶二代大胆创新，研发系列新产品，拓宽崂山茶市场。搭建多种推介平台，做强三产融合，传承崂山茶工艺，弘扬崂山茶文化，拉伸茶产业链条，提升崂山茶的品牌价值，持续做强崂山茶经济，实施好崂山茶振兴行动。

课后校内托管，省钱又省心

记者探访小学课后校内托管实施情况，家长学生都点赞

□文/图 半岛记者 陈绪卫

小学生下午三点半放学，可父母还没到下班时间，孩子无人接、无人管，这是很多双职工家庭都会遇到的现实困境。市教育局、市财政局和市人社局联合发文，自2019年春季起实施小学生课后校内托管服务，这一难题得到了极大的缓解。记者从王哥庄街道教育中心获悉，辖区的5所小学自本学期开学起均已实施了小学生放学后校内托管服务。一个月过去了，实施情况如何？家长的感受怎么样呢？近日，带着这些问题，记者来到宁真小学进行探访。

托管时间>>>
孩子们在干什么

下午3时30分，低年级的学生已到放学时间，孩子们还在值班老师的组织下写作业、看书。今年上一年级的萱萱就是其中一个。她告诉记者，由于爸爸妈妈都在市区工作，经常赶不及接她放学回家，相比在托管班，她更喜欢待在学校。

“我们课后托管的内容以学生自主学习和自主阅读为主，同时，结合我校多彩校本特色课程，并根据学生自身特长和兴趣，每周三下午组织学生参加螳螂拳、中华武术、石艺、面塑、剪纸、衍纸、绣艺等等社团活动，孩子们人人参与，动手动脑，合作意识和创新精神不断得到提升。”宁真小学政教处副主任高云介绍，该校集中托管时间为周一至周五下午3时30分至5时，全校近300名学生基本全员参加。“如果



校内托管，学生们很喜欢。



学校开设了丰富多彩的兴趣班。

有特殊情况，家长确实不能准时来接孩子的，可向班主任提出申请，将托管时间延长至18时，由当日执勤干部负责托管。”

家长点赞>>>
校内托管“省心省钱”

“省心又省钱！”这是记者在采访中听到最多的一句话，家长普遍对校内托管服务表示满意。一年级学生涵涵的妈妈告诉记者，她和丈夫都要上班，家里老人年事已高，不方便接送孩子，以前放学后只能将孩子送到校外培训机构，每个月300元左右，耗时费力不说，有时孩子在培训机构写作业还会拖沓，这让他们夫妻很是头疼。

“外面托管多少还是会不放心，就担心孩子受委屈，现在学校托管可帮了我们大忙！”在一家企业上班的家长告诉记者，原来一直被接送孩子的事困扰着，现在可以下班后去接孩子，感觉轻松不少。

课后校内托管服务受到家长点赞，但对学校来说，却是增添了不少事情。“以前下午4点30分就可以下班了，现在老师们回家推迟了1个多小时，同时还要增强校门口的值日力量，每天下午有两名干部巡视托管。”高云说，“校内托管运行以来，我们的干部教师深感责任重大，既要让孩子们在学校有收获，又要保证每个孩子安全到家，所以每天心总是一直提着，细化每一个环节，就怕哪里考虑不周，存在安全隐患，直到最后一个孩子离校，我们才放心回家。”